

在白山黑水间凝聚起磅礴力量

——东北三省灾后重建一线观察

新华社记者

近期,东北大地迎来防汛大考。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,黑龙江、吉林、辽宁广大干部群众闻“汛”而动,连续作战,防汛抗洪救灾斗争取得重大阶段性成果。

汛情就是命令,灾情考验担当。眼下,东北各地加快推动灾后恢复重建,一支支冲锋在前的队伍,一个个保卫家园的瞬间,在白山黑水间凝聚起磅礴力量。

全力推进生产生活恢复

入汛以来,台风“杜苏芮”“卡努”先后一路北上,黑龙江南部、吉林北部、辽宁东南部接连数日大雨倾盆,险情攀升,内涝、塌方、泥石流等次生灾害接踵而至,多个村庄通信中断、道路损毁,多处桥梁坍塌。

18日上午,天气晴朗,阳光明媚。在黑龙江省尚志市马延乡马延大桥抢修现场,来自中铁四局的10余名工人争分夺秒,齐心协力修复桥梁。

“我们加班加点,为的就是早日恢复通行。”中铁四局集团路桥工程有限公司铁科高速尚五项目经理部安全总监张乃瑞说,桥台护坡、桥头搭板都被冲毁,采用砂砾和钢筋混凝土进行回填和防护,整个抢修将于月底完工。

洪水虽然逐步消退,东北大地上,数以万计的解放军、消防员、武警战士,干部群众和社会救援力量仍然日夜奋战,冲锋在灾后恢复重建第一线。

黑龙江省五常市是知名的优质稻米之乡,拉林河、忙牛河蜿蜒而过,是此次灾情最严重地区之一,多个村屯通信设施受损。

“FS100无人机,升空!”12日,伴随一声指令,一架集成卫星通信设备的中国移动无人机在五常市沙河子镇沙河子中学起飞。至此,黑龙江省最后4个通信受阻的行政村全部恢复通信。

“人停机不停,不停轮上阵,集团作战。”吉林省舒兰市副市长蔡俊峰说,当地住建、水利、交通、农业等行政管理部门加紧开展灾后重建工作。截至17日,全市已修复水毁农村公路、桥涵242处,完成农饮工程修复13处。

11日晚,今年第6号台风“卡努”在辽东半岛东侧沿海登陆后,部分地区雨量巨大且急。辽宁省清原满族自治县山区王家堡村,沿山而建的道路瞬间被冲垮。扛沙包、搬石头、填方固基……村干部带队突击抢修,挖掘机声隆隆,响彻山间,堵塞路段被顺利打通。

未通电路路完成抢修,实现全面通

电;天然气管道逐渐修复,灾区供气得到保障;水毁道路施工进度顺利……过去10余天里,按照党中央决策部署,东北地区全力保障人民生命财产安全,全力推进灾区生产生活恢复。

转移重建保安居

洪水冲击,家园受损。据不完全统计,此次洪灾中,黑龙江、吉林、辽宁三省超过40万人被紧急转移安置。

为给受灾群众打造“临时的家”,多地将学校、养老院、福利院等改造成集中安置点,设立物资保障、卫生管理、心理疏导、医疗救治等工作组,提供24小时服务。

吉林省舒兰市第三中学校园是本轮汛情中最大的安置点之一。“安置受灾群众期间,几乎所有的老师都回校了,不少学生来当志愿者。”校长孙国民说,学校提供一天三餐“热乎饭”,组织包饺子、露天电影等活动,安抚村民情绪。

眼下,随着洪水退去,越来越多受灾群众陆续返家。在辽宁省岫岩满族自治县岭沟乡山城村,村民杨桂花刚从临时安置点回来,忙着擦拭家中的炕头和墙面。“洪水没了院墙根,算是有惊无险。”她说。

“灾过去了,日子还得好好过,只要好好干,失去的都会回来。”在黑龙江省尚志市元宝镇元宝村,回到家里的村民李洪海和爱人运来崭新的地板和门窗,紧忙修整庭院、房子。

清理街道倒塌的围墙、枯树,打扫居民家中被水淹的杂物和生活垃圾,对洪水浸泡地区进行消杀防疫……17日清晨,在黑龙江省尚志市乌吉密乡和平村,当地干部和社区志愿者撸起袖子,卷起裤腿,开始了一天的忙碌。

“得知市政府征集志愿者,我第一时间报名。”志愿者张艳说,“一些脱贫户和留守老人缺乏劳动能力,我希望做些力所能及的事情,帮助他们尽快走出困境。”

灾后重建按下“加速键”,排水清淤通路、抢修水毁设施、公共卫生防疫、过水地段消杀等工作正在有序进行。

(据新华社哈尔滨8月20日电)



扫码看全文

两部门再次预拨5亿元支持国家蓄滞洪区受灾居民尽快恢复正常生产生活秩序

新华社北京8月21日电 记者21日从财政部了解到,为加快海河流域性特大洪水灾后恢复重建,在此前紧急预拨10亿元国家蓄滞洪区补偿资金的基础上,财政部、水利部19日再次预拨5亿元,支持天津、河北

对国家蓄滞洪区运用期间群众的农作物、专业养殖、经济林、住房、家庭农业生产机械等水毁损失予以补偿,帮助灾区尽快恢复正常生产生活秩序,全力保障人民群众生命财产安全。

继续稳步提升! 2022年全国居民健康素养水平达到27.78%

新华社北京8月21日电 (记者李恒 董瑞丰)记者21日从国家卫生健康委了解到,2022年我国居民健康素养水平达到27.78%,比2021年提高2.38个百分点,继续呈现稳步提升态势。

监测结果显示,全国城市居民健康素养水平为31.94%,农村居民为23.78%,较2021年分别增长1.24和1.76个百分点。东、中、西部地区居民健康素养水平分别为31.88%、26.70%和22.56%,较2021年分别增长1.48、2.87和3.14个百分点。

根据监测结果,全国居民6类健康问题素养水平由高到低依次为:安全与急救素养58.51%、科学健康观素养53.55%、健康信息素养39.81%、慢性病防治素养28.85%、传染病防治素养

28.16%和基本医疗素养27.68%。健康素养是指个人获取、理解基本健康信息和服务,并运用这些信息和做出正确决策、维护和促进自身健康的能力。居民健康素养水平是反映经济社会发展水平和人民群众健康水平的一项综合性评价指标。《健康中国行动(2019-2030年)》提出,到2030年全国居民健康素养水平不低于30%。近年来,国家卫生健康委持续鼓励医疗机构和医务人员开展健康科普工作,通过多种形式为公众提供优质的健康科普信息,有力推动了全民健康素养水平提升。

据介绍,本次监测覆盖31个省(区、市)的336个县(区)1008个乡镇(街道),对象为15岁至69岁常住人口,共得到有效调查问卷171842份。

忠魂不泯 山河永念

(上接第一版)

紧急时刻,周昆训仍心系同志们安危:“我强调两点:第一,坚决完成任务;第二,确保自身安全。”

18时,消息传来,已超出警戒水位的霍伦河、珠琦河将于21时迎来洪峰。周昆训立即指挥调度民兵应急力量赶赴一线展开搜救和开挖溢洪道。

8月4日凌晨1点半,金马镇告急,一天没怎么吃饭的周昆训放下刚端起的盒饭,就往金马镇赶。

这一去再也没回来!周昆训的工作笔记清晰记录着8月3日上午,他在准备第二天交班内容和需关注的问题。第一条就是关于抗洪救灾的:“做好抗洪救灾工作,根据前期情况抓好针对性准备,确保更加及时有效执行任务。”

一片赤诚照丹心。这份再也无法发出的工作提示,周昆训用生命作了最好兑现。

火热军营不会忘记——“上校扛上肩,责任大如山。”

周昆训走了,但火热的军营不会忘记!从浙江杭州,到河南许昌,到山东淄博,再到吉林长春,他辗转多地服役,始终牢记革命军人的责任与担当。

2022年5月,周昆训就任舒兰市人武部政委的第一天,在日记本上写了这样一首小诗——《舒兰,你好!》:“履职尽责,工作待从头;上校扛上肩,责任大如山……”

转隶国防动员系统之前,周昆训曾在空军服役多年。

1996年2月,周昆训所在部队要参加演习。入伍才1年多的周昆训主动请缨,加入改装组。在演习一线,改装组7名同志连续奋战3天3夜,克服重重困难,提前4天完成战备改装任务。

2014年,周昆训已是空军航空大学某训练团飞行大队政治教员。那年6月恰逢大队长家属临产,周昆训既抓政治又抓军事,带领飞行教员冲在一线。

后来,周昆训又调往干休所工作4年。

(新华社北京8月21日电)

驻马店市不动产登记交易中心关于河南正华信泰房地产开发有限公司在建建筑物抵押公告

河南正华信泰房地产开发有限公司将坐落于河南省驻马店市文明大道与南光路交叉口东南角置地·新时代嘉园项目(C地块)C-6号楼住宅户号为01-0201、102、103、104、105、01-0206、202、203、204、205、301、302、303、304、305、306、401、402、403、404、405、406的部分在建建筑物设定抵押,抵押权人:郑州银行股份有限公司驻马店分行,现已向我中心

提出在建建筑物抵押登记申请。根据不动产登记相关规定,现予公告。若有异议,请自公告之日起5个工作日内将异议书面材料送达我机构,逾期无人提出异议或者异议不成立的,我机构将予以登记。联系人:王仁磊 电话:0396-2619889 驻马店市不动产登记交易中心 2023年8月22日

处暑将至 农事忙

8月19日,四川省达州市大竹县东柳街道黄家坝社区,一家农业专业合作社的果农忙着采收火龙果。



资本市场迎一揽子政策措施 释放诸多信号

新华社记者 刘慧 刘羽佳

7月24日召开的中共中央政治局会议明确提出“要活跃资本市场,提振投资者信心”。8月18日,证监会有关负责人接受媒体采访,明确落实这一重要决策部署的一揽子政策措施,回应市场关注热点。

一揽子政策措施从投资端、融资端、交易端等方面入手,具体包括加快投资端改革、提高上市公司投资价值等六大举措,共25项具体改革措施。这一系列政策出台的背景如何?向市场传递了哪些信号?

稳定资本市场预期对于维护经济社会大局稳定具有重要意义。

7月24日召开的中共中央政治局会议明确提出“要活跃资本市场,提振投资者信心”,对于资本市场的定调更加积极、方向更加明确。

证监会有关负责人表示,这背后透露出明确信息:稳定资本市场预期对于维护经济社会大局稳定具有重要意义。

汇添富基金总经理张晖说,稳定、活跃的资本市场有利于投资者和全社会更好建立对经济发展的信心和预期。同时,投融资良性循环的资本市场不仅有助于经济高质量发展,更是扩内需、促消费的高效途径。

资本市场运行离不开宏观政策环境。疫情防控平稳转段后,经济恢复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程。我国经济具有巨大的发展韧性和潜力,长期向好的基本面没有改变。

业内人士指出,观察解读经济形势和资本市场运行,既要看清短期的、阶段性的“形”,更要读懂长期的、根本性的“势”。

一揽子政策打出“组合拳”向市场传递信心

在易方达基金总经理刘晓艳看来,此次证监会发布的一系列政策举措在引入中长期资金、回报投资者、提高交易便利性等问题上打出“组合拳”,将有效提升市场活力、效率和吸引力,稳定市场预期与投资

活跃资本市场六大举措

- 加快投资端改革,大力发展权益类基金
- 提高上市公司投资价值,更好回报投资者
- 优化完善交易机制,提升交易便利性
- 激发市场机构活力,促进行业高质量发展
- 支持香港市场发展,统筹提升A股、港股活跃度
- 加强跨部委协同,形成活跃资本市场合力

者信心,更好发挥资本市场资源配置、价格发现、风险管理功能,实现与实体经济良性互动。

多家市场机构负责人指出,本次一揽子政策突出强调为资本市场引入更多源头活水,很多内容都提及了如何扩大投资者范围、便利投资、丰富产品等。另一方面,聚焦提高上市公司吸引力,在提高上市公司质量方面提出了包括分红、回购、中国特色估值体系建设等一系列措施,有利于发挥扶优限劣作用,更好回报投资者。

广发证券董事长林传辉认为,各项措施持续落地,政策效果将逐步显现,有望提升投资者的获得感,稳定对未来的预期,增强在资本市场配置更多资产的动力。

“活跃资本市场,提振投资者信心”需要强大合力

要看到,“活跃资本市场,提振投资者信心”是一项系统工程,涉及方方面面工作,需要形成强大合力。证监会有关负责人表示,近期证监会加大跨部委沟通协调力度,抓紧研究推动若干重要举措。比如,推动优化上市公司股权激励个人所得税纳税时点等资本市场相关税收安排;推动建立健全保险资金等权益投资长期考核机制,促进其加大权益类投资力度等。

富国基金总经理陈戈认为,随着不断加强的顶层设计、相关部门通力协作,政策合力不断形成,一定能够有效提振投资者信心进而活跃资本市场。

(据新华社北京8月20日电)

新闻链接

三部门 增强金融支持实体经济力度的稳定性

新华社北京8月20日电 (记者 吴雨)记者20日从中国人民银行获悉,中国人民银行、金融监管总局、中国证监会日前联合召开电视会议指出,要注重保持好贷款平稳增长的节奏,适当引导平缓信贷波动,增强金融支持实体经济力度的稳定性。

18日,中国人民银行、金融监管总局、中国证监会联合召开电视会议,研究落实金融支持实体经济发展和防范化解金融风险有关工作。会议指出,今年以来,金融部门持续支持实体经济恢复发展和回升向好,金融支持重点领域和薄弱环节取得显著成效。数据显示,今年前7个月,新增人民币贷款16.1万亿元,同比多增1.67万亿元;企业贷款利率为3.94%,同比下降0.35个百分点。

会议强调,金融支持实体经济力度要够、节奏要稳、结构要优、价格要可持续。主要金融机构要主动担当作为,加大贷款投放力度,国有大行要继续发挥支柱作用。要注意挖掘新的信贷增长点,大力支持中小微企业、绿色发展、科技创新、制造业等重点领域,积极推动城中村改造、“平急两用”公共基础设施建设。调整优化房地产信贷政策。要继续推动实体经济融资成本稳中有降,规范贷款利率定价秩序,统筹考虑增量、存量及其他金融产品价格关系。

在防范化解重点领域风险方面,会议要求,金融部门要统筹协调金融支持地方债务风险化解工作,丰富防范化解债务风险的工具和手段,强化风险监测、评估和防控机制,推动重点地区风险处置,牢牢守住不发生系统性风险的底线。